

2025年9月10日 星期三
農曆乙巳年 七月十九

晉江經濟報

菲律賓版
第4093期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

“2025中國民營企業500強”“2025中國製造業民營企業500強”揭曉 安踏、百宏、恆安榜上有名

本報訊（記者 柯國笠）近日，全國工商聯發布“2025中國民營企業500強”及“2025中國製造業民營企業500強”榜單，晉江企業表現亮眼。安踏體育、百宏集團、恆安集團三家企業分別入選榜單，彰顯了晉江民營經濟的強勁實力。

具體來看，安踏體育用品集團有限公司作為行業龍頭企業，在“2025中國民營企業500強”榜單中排名第150位，同時入圍“2025中國製造業民營企業500強”，位列第六。福建百宏聚纖科技實業有限公司成功入選“2025中國民營企業500強”和“2025中國製造業民營企業500強”，分別排在第355位和第10位。福建恆安集團有限公司則位列“2025中國製造業民營企業500強”第15位。這些成績不僅彰顯了晉江企業的強大實力，也凸顯了晉江民營經濟在中國的重要地位。

入選榜單的背後，是晉江民營企業始終以科技創新引領產業創新、扎根實業做強主業。

2025年上半年，晉江三大知名企業交出了不同的成績單。

安踏體育以創新驅動發展，在大數據上保持高速增長。上半年，安踏集團業績亮眼，收入同比增長14.3%至385.4億元（人民幣，下同），連續12年保持正增長。其中，主品牌收入169.5億元、FILA品牌收入141.8億元、所有其他品牌收入同比大漲61.1%至74.1億元。

作為生活衛生用品行業龍頭，恆安集團上半年營收基本持平，實現收入118.08億元。其中，紙巾業務增長3.2%至71.74億元、濕紙巾銷售大幅上升34.7%至7.97億元；電商及新零售渠道表現強勁，銷售達40.6億元，占比升至34.4%。

百宏集團作為化纖行業龍頭，

上半年收入94.85億元，同比下降10.7%，但溢利同比增長15.0%至3.77億元。該集團通過科學化管理提升生產效率。其中，其在越南投資建設的年產11萬噸滌綸工業絲項目已實現滿產，並追加5200萬美元建設1.8萬噸輪胎簾子布產能，國際化布局成效顯著。

這三家企業的上榜，充分體現了晉江民營企業“專注實業、持續創新、國際化發展”的鮮明特色。在福建實施新時代民營經濟強省戰略的背景下，晉江企業正以創新為引擎，不斷做強做優，為區域經濟發展注入新動能。

晉江產經商訊

主辦《晉江商人》雜誌

在恆安集團晉江內坑工廠智能化生產線上，機械臂精準抓取產品。
本報記者 董嚴軍 攝

“環境優美，是讀書深造的好地方！” 福州大學晉江校區迎來828名新生

本報訊（記者 許金植）7日，福州大學晉江校區828名2025級新生（含本科生520名、研究生308名）陸續到校報到註冊。

上午9時許，福州大學晉江校區的迎新現場已是人頭攢動。新生們在師生志願者的熱情引導下，高效辦理各項手續。

新生家長區偉堅，和家人一起從廣州出發，送孩子到新校園報到。區偉堅對優美的校園環境大加稱贊。此外，校園外圍的濱海景觀也給她留下深刻印象。在她看來，校區離市中心有一定距離，為孩子創造了一個安靜、適宜專心讀書和深造的良好環境。

來自山東德州的新一代電子信息技術專業研究生張玉潔首次來到福建，對這裏的氣候與環境充滿新鮮感。她表示，將在課餘時間好好了解晉江的風土人情與歷史文化，品嚐地道美食，讓自己更快融入這座充滿活力的城市。

“這裏設施新、環境美、教學設備先進、宿舍寬敞整潔，給人的第一印象非常好。”來自德化的本科新生徐梓濱，被錄取到首次面向泉州招生的微電子科學與工程專業。據悉，該專業今年共招錄30名學生。令徐梓濱印象最深的是，迎新過程中學長學姐們提供了無微不至的幫助，讓他感受到濃濃的“福大溫度”。



新生家庭在打卡牆前拍照。

福州大學先進製造學院與海洋學院黨委副書記、紀委書記盧杰介紹，校區今年組織了一支200餘人的志願者團隊，在機場、動車站及校內主要節點提供“一對一”引導和全程服務，切實解決新生入校各類訴求。此外，該校區還通過融媒體平臺實時對迎新現場進行圖片直播，並設置

主題打卡、姓名牆等環節增強新生的歸屬感。為提升居住與餐飲體驗，該校區還在暑期對學生宿舍進行了粉刷與設施更新，並為有特殊需要的學生定制加長床鋪；對食堂進行改造升級，引入多個特色餐飲檔口，更好地滿足師生多樣化用餐需求。

盧杰表示，今後，該校區將

繼續以學生需求為導向，不斷創新育人載體，助力每一位福大學子在晉江這片沃土上成長成才，書寫屬於自己的青春華章。

當天，該校區還舉行2025級新生家長見面會，為新生及家長介紹福州大學晉江校區辦學情況；並組織本碩新生輔導員、班主任與家長見面。

晉江泳裝閃耀中國國際紡織面料及輔料博覽會

本報訊（記者 施珊妹）近日，中國國際紡織面料及輔料（秋冬）博覽會在上海國家會展中心盛大啟幕。本屆展會，晉江市泳裝產業協會攜手十餘家會員企業參與這一行業盛會。

展會上，濱逸、尚華、嘉棟、德美、仁億、邦泓、駿隆翔等企業聯合打造“中國泳裝產業名城——晉江”區域品牌展區，以整體形象驚艷登場，展區總面積超過300平方米。同時，卡詩雯、鴻瀚、勁派、勁凱、煌煜興、縱佳紡織、佳達泰、匯英紡織等企業也分別設立獨立展位，全面展示企業實力與產品特色。

晉中實驗小學校牌暨孔子雕像揭牌

本報訊（記者 王詩偉）8日上午，晉江市晉中實驗小學舉行校牌暨“大成至聖”先師孔子雕像揭牌儀式。

晉中實驗小學是永和鎮黨委、政府踐行“民生優先”戰略的重點工程，是推動基礎教育均衡優質發展的重要舉措。9月1日，該校正式啟用，迎來首批1317名學生，永和南片區“五分鐘優質教育圈”正式形成。

這座現代化校園的建成，背後是永和南片區馬坪、西坑、塘下、巴厝、內厝、錦嶺、邵厝、周坑等8個村莊眾志成城、造福桑梓的佳話。8個村率先出資啟動建設，目前已帶動各界認捐超過6800萬元人民幣。

據悉，晉中實驗小學占地58.16畝，總建築面積達37000多平方米，共有8棟功能建築，包括行政圖書樓、綜合科技樓、教學樓群、教師公寓、多功能體育館，以及塑膠跑道和鋪植天然草坪的足球場。學校規模為48個教學班，未來可容納2160名學生。



全國擊劍錦標賽開賽 晉江黃芊芊 實現個人賽三連冠



連續三年在全國錦標賽個人賽中斬獲冠軍。

本報訊（記者 李詩怡）6日，2025年全國擊劍錦標賽暨全運會預賽（第三站）在江蘇無錫拉開戰幕。在女子花劍個人賽中，晉籍劍客發揮出色，黃芊芊勇奪冠軍，陳情緣獲得季軍。值得一提的是，這是黃芊芊

鄉村慢生活，好自在！

日期：9月4日
星期四 天氣：晴
地點：晉江磁灶鎮蘇垵村

初秋傍晚，夕陽西下，絢麗的晚霞映紅了天空。蘇垵村九十九溪畔漸漸熱鬧起來，跑步健身、漫步休閒的厝邊三三兩兩相約而來。

新近完成“白改黑”的溪邊棧道上，五彩繽紛的彩虹步道猶如絢爛的絲帶，與周邊翠綠的樹木、清澈的河水及特色建築相映成趣；棧道沿途的民房上，以陶瓷文化、英雄文化、傳統文化等為主題的特色牆繪點綴其間，為本就風光宜人的鄉村注入更多靈動與活力。

蘇垵村是磁灶九十九溪鄉村振興示範帶建設的重點村，是福建省級鄉村振興示範村創建村，更是入選中國美麗休閒鄉村的特色村莊。

“溪邊公園景觀提升是‘美麗蘇垵’品質提升工程的關鍵節點，也是蘇垵創建福建省級鄉村振興示範村的重點項目。”蘇垵村黨總支書記陳樹森說，項目的落地，進一步完善了“自在蘇垵”鄉村旅遊產業的基礎配套。

近年來，圍繞鄉村振興發展戰略，蘇垵村以黨建為引領，以“文化蘇垵”為核心，以生態體驗為抓手，融入鮮活文化創意，提出打造集美景、美食、娛樂、情懷為主題的自在鄉村“慢生活”沉浸式旅游目的地。

有了明確的目標，便有了發展的動力。

文旅興村，基礎先行。今年，蘇垵村以福建省級鄉村振興示範村創建為契機，策劃并啟動30個重點建設項目，除“美麗蘇垵”品質提升工程外，另有8個項目順利完工，其餘項目均在有序推進中。其中，以蘇垵“黑茶古

體驗館為基礎改造升級的蘇垵村游客中心已完成并啟用；以閩南鄉村特色美食為基礎打造的一村一桌菜“都督宴”正成為蘇垵的美食名片。

回顧蘇垵村的發展歷程，離不開村“兩委”幹部的積極作為，更離不開村民的全民參與。據不完全統計，近年來，蘇垵各界及在外鄉賢累計捐資超3000萬元人民幣，用於鄉村的各項建設發展。

“鄉村建設人人參與，鄉村發展成果也將人人共享。”陳樹森說，依托豐富的歷史文化資源和自然生態優勢，蘇垵將着力打造“村民共建、群眾共享”的文旅融合發展格局，推動文化活化、旅遊興業、村民增收協同發展。

在蘇垵村定下的文旅發展大計中，村裏將成立“文旅發展理事會”，由村幹部、鄉賢代表、

文藝骨幹、民宿經營戶等組成，統籌謀劃文旅項目、協調資源配置、指導活動開展；將推動村民深度參與文旅服務，開展“村民導游培訓班”“鄉村廚藝提升班”“文創手工技藝班”等技能培訓，鼓勵村民參與導游講解、農家樂經營、非遗展示、文創產品銷售等，力爭實現“人人可參與、戶戶有收益”；將建立“文旅活動月歷”，策劃和承辦燈會、廟會、戲曲展演、農事體驗等活動，打造“村民當主角、游客做朋友”的沉浸式文旅體驗……相信在系列文旅融合“組合拳”的帶動下，蘇垵打造特色旅遊鄉村的願景終能實現。

本報記者 賴自煌

